MANYETIZMA

Slrtlinmesi dnemsiz yatay dizlemde tutulan éz-
des miknatislar, verilen konumda serbest birakil-
didinda ok yonlerinde harekete geciyor.

Buna gére; miknatislann 1,2 ve 3 kisimlarinin
kutup isareti hangisi gibi olabilir?

(K ve S miknatislar arasi etkilegim énemsiz.)
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Dizgtn manyetik alanigine X, Y ve Z maddele-
ri konuldugunda manyetik alan gizgileri sekildeki
gibi oluyor.

Buna gére; bu maddelerin manyetik gegirgenlik-
leri arasindaki iliski nedir?

A X>Y>Z
C)Z>Y>X

B)Y>X>Z
D)Z>X>Y
EEY>Z>X

2.

Asagidakilerden hangisi ferromanyetik maddedir?

A) Azot B) Oksijen

E) Elmas

C) Kobalt
D) Bakir

Asagidakilerden hangisi diyamanyetik maddedir?

A) Azot B) Demir

D) Kalsiyum

C) Nikel
E) Elmas

ol

Ozdes K ve L cubuk miknatislan sirtiinmesiz
egik dizlemde sekildeki gibi dengede iken es-
nemesiz iplerdeki gerilme kuvveti biytklikleri T,
ve T, miknatislar arasindaki manyetik kuvvetin
biyikligi F dir.

Baska bir degisiklik yapilmadan L miknatisinin
yon( degigtirilirse, T,, T, ve F buyuklikleri
nasil degisir?

LI T F
A)  Azalr Azalir Azalir
B) Azalr Azalir Degismez
C) Arar Artar Degismez
D) Degismez Artar Degismez
E) Degdismez Azalr Degismez

Fotografdaki demir cismin gegici mknatishk ka-
zanmasil igin;

- 1. Cismi miknatisa dokundurma
Il. Cismi miknatisa siirime
Hl. Cismi miknatisa yaklagtirma
islemlerinden hangisi tek bagina yapilabilir?
A) Yalmiz | B)lvell C)lvelll
D) 1l ve llI E) I, llvelll

Kutup siddetled m olan K we L miknatislan arasin-
daki cekim kuvveti F kadardic

Bunz gire;
l. duzakhg
. m kutup siddet]

. Miknatistar arasindakl bdlgenin manystik gecir-
genligl
niceliklerinden hangisi F kuvveiini etkiler?
A} Yalmuz | B} Yalmz 1! C) Lwe i
D) Lve Ell, 1velll
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8. 11.
Miknatis
| Il i1}
C [ 0
Demir cisim
Bir miknatis sekildeki gibi demir cismin orta kismina $ek-ildeki‘e:-le.zktromlknatlsm daha fazla cismi ge-
dogru yaklagtirihyor. kebilmesi igin;
Buna gdre demir cismin |, Il ve 1l numarah kisim- I. Devrenin akiminin artirimast.
lar1 hangi kutup olur? Il. Sanm sayisinin artinimasi.
i A 1] Ill. Devredeki tiretece paralel bir iireteg baglanmasi
N S
g; 2 s N islemlerinden hangisi yapilabilir?
C) N N S A) Yalnizl B) Yalnuz Il
D) N S N C)lvell D) Il ve ll
E S S S
) E) I, Hvell
12. v
5 . B Sekildeki  elektromiknatisin
Yyt manyetik alaniyla ilgili veri-
len;
it ks
3
Bir miknatisin manyetik alan kuvvet gizgileri gekilde- I. Sanm sayisiyla dogru orantilidr,
ki gibidir. .
Il. Sanm uzunluguyla ters orantilidir.
Buna gore; " . .
9 lll. Uretecin €émk’siyla dogru orantilidir,
I. Miknatisin |. bélmesi N kutbudur. e s
yargilarindan hangisi dogrudur?
. kim siddeti orta kisimlarnndan bliylk-
I ::j‘i'a”” gekim giddetl y A) Yainiz | B) Yalniz I o Ivell
: D) Il ve Ill E)L, llvelll
{ll. Miknatis ikiye bélinirse I. bélme tek kutuplu
olur. 13. Sekildeki 6zdes miknatislar denge-
yargilanindan hangisi dogrudur? dedir. Iplerdeki gerilmeler T, ve T, dir.
A) Yalniz! B) Yalniz Il C) Yalniz Il
Dylvell B I, Ivell
10. X Y

Ozdes X ve Y miknatislan arasi uzaklik d iken
miknatislarin birbirini gekme kuvveti F kadardir.
Miknatislarin kutup siddetleri ve aradaki uzakhk
iki katina ¢ikartlirsa gekme kuvveti kag F olur?

A)% B)% o)1 D)2 E) 4

Buna goére, Y miknatisinin kutuplari ters gevri-
lirse T, ve T, nasil degisir?

T, T,
A) Azalir Artar
B) Degismez Azalr
C) Degismez Artar |
D) Artar Degismez

E) Artar Artar
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14.  Bir givinin etrafini bakir tellerle sarilarak bir bobin
olusturuluyor, '
Bobinin olugturdugu manyetik alan siddetinin
artmasi igin;
. Sanm sayisi arttinimali,
Il. Sarnmiar daha sik sanlmali,
Ill. Sarimlar daha aralikli sariimali
islemlerinden hangilerini yapilmahdir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) I, I ve lll
15.
(NS 1]
K ve L gubuk miknatislan tavana asildiktan sonra bir
baska gubuk miknatisin S kutbu K ye yaklastinliyor.
K ve L sekildeki konumda dengeye geldiklerine gore
I, Il ve 1l bélgelerinin kutup isaretleri nasildir?
| Il I}
A) N N S
Bl S S S
C) N S N
D) S N S
E) S S N
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Sekildeki bobinin merkezinde olugan manyetik alanin
blylklagind arthirmak igin,

I. Direnci azaltma
Il. Sarim sayisim arttirma
lI. Uretecin gerilimini arttrma

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz |
D) lyadalll

B) Yalmiz Il C)lyadall
E) lyadallyadalll

17.
I. Yerin manyetik alan siddetinin en blyUk oldu-
gu yer kutuplardir.
IIl. Kutuplarda egilme ag¢isi maksimumdur.

lll. Ekvatorda kiitle merkezinden yalitkan bir ip-
le asilmis pusula ignesi yere paralel konumda
dengede kalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) I ve lll C)livelll

D) lvell E)I llvelll
18. X v 7
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Ozdes X, Y, Z cubuk miknatislan siirtinmesiz ya-

tay dizlemde aralarinda d uzakh@: olacak bigim-

de Sekil - I, Sekil - Il ve Sekil - 1l teki gibi ayrn ko-
numlarda tutuluyor.

Buna gbre, hangi gekildeki Y miknatisi serbest

birakildiginda hareket eder?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) lvelll E) llvelll
19.

Bir giviye yalitihmis tel n sanmii
sarilarak, R direnciile [ —TIIIII11Y
birlikte Uretece sekilde-

ki gibi baglaniyor. Ure- R
tecten i akimi gekildigin-

de ¢ivinin ucuna N tane —
toplu igne gekiliyor.

N sayisy; R, i ve givideki sanm sayisi (n) nicelik-
lerinden hangilerine bagh olarak degisir?

A) Yalniz i B) Yalnizn

E)R,iven

C)Rvei

D)nvei




